

北京民办教育信息

第 12 期

北京民办教育协会秘书处

2015 年 8 月 28 日

目 录

【协会工作】

“2015 年第九届北京民办教育园丁奖”评选活动启动 1

【会员之窗】

北京工商管理专修学院党总支开展“铭记历史，坚定信念”
主题党日活动 1

北京演艺专修学院举行新生军训 2

【业内动态】

第三届 820 中国民办教育节在上海落幕 2

【八面来风】

宁夏：第三届教育（民办）研讨会召开 3

贵州：举办民办学校校长、骨干教师培训班 3

福建：民办教育联盟成立 3

辽宁：阜新民办教育健康快速发展 4

【简讯】

北京城市学院获批立项 2015 年北京高等学校市级校外人
才培养基地项目 5

【协会工作】

“2015年第九届北京民办教育园丁奖”评选活动启动

日前，由北京民办教育协会、北京教育评估院和新京报社共同举办的“2015年第九届北京民办教育园丁奖”评选活动正式启动。活动旨在全面落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》，通过表彰和宣传为教育事业做出积极贡献的民办教育工作者，大力弘扬民办教师的高尚师德，进一步营造尊师重教的良好风尚；同时，增强教师的光荣感、责任感和使命感，促进北京市民办学校的自身建设和发展，提高北京市民办教育整体水平，展示北京市民办教育的发展成就。

据了解，评选活动自2007年举办以来，一直坚持公益性、自愿性原则，参评单位和个人无需交纳任何费用。主办方将成立北京民办教育园丁奖评选活动委员会，聘请教育专家、媒体代表和教育管理相关人员组成专家团，按照评选标准，公平、公正、公开地对所有申请参评的人选和团队进行综合考量，根据评选结果进行颁奖与媒体宣传。今年，将评出民办教育优秀校长30名、优秀教研团队奖10个、优秀教师及优秀教育工作者各50名。目前，活动已进入公示阶段。

【会员之窗】

北京工商管理专修学院党总支开展“铭记历史，坚定信念”主题党日活动

7月26日，北京工商管理专修学院党总支组织党员开展了“铭记历史，坚定信念”主题党日活动。党总支书记李凤红带领广大党员前往“龙潭惨案”纪念碑，重温了“龙潭惨案”的历史，对革命先辈进行了悼念，并进行了重温入党誓词活动。

本次活动，既是对革命先辈们的深切怀念，更是对新老党员一次深刻的党性教育。通过本次活动，广大党员学习了革命先辈为中国革命、建设、改革事业奋斗终生的革命精神和共产党人的高尚情怀，增强了传承革命薪火的历史责任感和使命感。

北京演艺专修学院举行新生军训

8月21日，北京演艺专修学院2015级新生军训圆满结束。此次军训为期十五天，在昌平励志国防教育基地展开。经过半个月严格有序的军事训练，新生们退去稚嫩。闭营仪式上，身着迷彩服的学子按照各系分成若干个方队，依次通过主席台接受检阅，展示了敬礼、正步走、军体拳、旗语和模拟救护等各项训练内容，展现了学生们规范的举止、严明的纪律和昂扬的精神风貌。

【业内动态】

第三届820中国民办教育节在上海落幕

8月22日，为期三天的第三届820中国民办教育节在上海国际会议中心圆满闭幕。

此次820中国民办教育节，共有十二场主题演讲、八场专题论坛，四堂专题课、八场教育项目说明会，及环保音乐·公益歌曲全球首发式、中国民办教育盛典之夜“君·盛宴”等多项精彩活动，满足了与会教育人方方面面的需求。

闭幕式上，820中国民办教育节主办方代表作总结发言，寄语820中国民办教育节作为我国教育行业各机构共同成长发展的生态圈和架设于国内外教育同行间“走出去、引进来”的信息桥梁，给各界参与者带来更精彩的分享，为从业者提供更精准的指导，为政府、企业、机构及专家学者、从业人员提供更开放的展示空间，助力中国民办教育体系更健康的成长；同时希望全体教育人勿忘初心，为中国教育的发展勇于当先，敢于承担。

820中国民办教育节已成为一个汇聚国内外、教育行业内外多机构、多品牌、多元素、多形式的大型综合性品牌盛会，为规范和提升中国民办教育机构和民营教育产品生产研发企业的整体素质发挥着不可小觑的作用，赢得社会各界广泛关注和赞誉的同时。据悉，第四届820中国民办教育节的筹备工作已进入议事日程，届时在延续前三届品质的基础上，也将为整个行业带来更多惊喜。

【八面来风】

宁夏：第三届教育（民办）研讨会召开

8月2日，民盟宁夏区委会第三届教育（民办）研讨会在宁夏理工学院召开，多名专家学者共聚一堂，结合当前全区民办教育发展形势，深入研讨，不断提升民盟议政建言水平。

本次研讨会的主题为“深化教育改革，推动民办教育发展”，共收到20余篇研讨民办教育的高质量论文，具有较高的学术价值。在交流发言中，与会专家学者从民办教育发展现状、政府如何落实对民办教育的支持和帮助、如何构建现代民办教育体系等方面进行深入分析，研讨现代民办教育体系建设的理论和实践问题。

贵州：举办民办学校校长、骨干教师培训班

8月14-20日，贵州省教育厅、民盟贵州省委在贵州师范学院继续教育学院举办培训班，全省60所民办学校校长、骨干教师参加。

据了解，培训活动开设校长、物理、化学三个班，共培训190人，其中初中校长60人，学科骨干教师130人。培训以培养“陶行知式教育人”为目标，拓展校长、教师的教育视野，树立现代教育理念，开展陶行知教育思想专题研修，提升校长、教师的职业情怀；加强教师对专业发展的认识，提升教师课堂教学艺术、教育反思与课题研究等方面的能力；通过学习和交流，有针对性的解决教育教学中的问题，为新学年的工作提升智力支持；通过学习班的交流互动，产生共鸣，共建贵州民办教育学习共同体联盟，形成互助发展、共建共享的学习、合作平台。

福建：民办教育联盟成立

8月25日，福建省民办教育联盟成立大会暨首届校长高峰论坛在厦门召开，标志着福建民办教育有了自己的行业交流互动平台。

联盟以“融合优质资源，助力中小型教育培训机构发展”为使命，以“整合、分享、众创”为宗旨，以“众筹思想，分享智慧”为口号，乘着“互联网+”的东风，开展线上线下的交互互动，全方位为民办教

育机构的发展提供、连接、整合各方资源。本次会议吸引了福建省各地区上百名民办教育机构校长的参与和近千家机构的关注。会后产生了福建省民办教育联盟首批 80 多家会员单位。

辽宁：阜新民办教育健康快速发展

近年来，在辽宁省阜新市委、市政府的高度重视和大力支持下，阜新市民办教育健康快速发展。

一是办学规模不断壮大。目前，全市共有各级各类民办学校 344 所，比 2009 年增加 64 所。其中学历教育学校 14 所，比 2009 年增加 3 所；其它各级各类培训学校 330 所，比 2009 年增加 61 所。学历学校教职员工 1896 人，比 2009 年增加 750 人，其中，专任教师 1261 人，比 2009 年增加 440 人。在校生 21800 人，比 2009 年增加 10900 人，占全地区同类学校在校生 11%。

二是办学条件不断改善。全市民办学历学校校园占地面积 30 万平方米，比 2009 年增加 8 万平方米，校舍建筑面积 26 万平方米，比 2009 年增加 17 万平方米。固定资产总值达 3.3 亿元，比 2009 年增加了 2.4 亿元。民办非学历培训学校占地面积约 8 万平方米，建筑面积约 6 万平方米，固定资产总值约 3000 万元。各民办学历学校均有塑胶操场、图书馆、多媒体教室、校园网络等设施。

三是办学质量不断提高。该市民办教育始终坚持贯彻国家教育方针，培养学生全面发展，取得了优异成绩。

四是办学结构趋于合理。该市民办教育涵盖了学前、小学、初中、高中、中等职业教育，同时有技能培训、自考助学等满足大众化教育需求的办学机构，又有外语、艺术特色及寄宿制等满足特殊需要的办学机构。对弥补教育资源不足，教育合理竞争机制的形成，促进教育水平和效率的提高，满足社会对多样化教育的需求，繁荣全市教育事业等方面作出了积极贡献。

五是规范管理。认真贯彻落实《中华人民共和国民办教育促进法》及其《实施条例》和《辽宁省教育厅关于进一步规范民办学校审批与管理的意见》，结合阜新实际，制定了《关于进一步规范民办教育审批

与管理的意见》。2014 年对部分民办学历学校进行了资产和财务管理专项审计，规范了民办学校办学行为。

六是政策支持。(1) 民办学历教育学校教师、学生与公办学校教师、学生享受同等待遇。(2) 民办学校新建、扩建用地，按照公益事业用地及建设的有关规定给予优惠，学校用地免征契税。(3) 义务教育阶段学校的生均公用经费、“两免一补”等政策得到落实。

【简讯】

北京城市学院获批立项 2015 年北京高等学校市级校外人才培养基地项目

根据《北京市教育委员会关于公布 2015 年北京高等学校市级校外人才培养基地立项单位名单的通知》(京教函〔2015〕381 号)，经学校申报、专家评审、网络公示、市教委审核等，北京城市学院推荐申报的校外人才培养基地——北京市丰台区教育委员会被认定为 2015 年北京高等学校市级校外人才培养基地建设单位。

编辑：杨星

核发：王蕾

共印 530 份